
 
 
 
Voorstel aan de Raad 
 
Onderwerp : 
 

 Gedragscodes integriteit Woensdrecht 

Raadsvergadering  :  8 / 22 februari 2024 Agendapunt :  
 
Portefeuillehouder :   Drs. J.J.C. Adriaansen Datum :  
 
Bestuurlijk kader :   Programma Bestuurskracht Zaaknummer :  
 
 
Besluit: 

1. De ‘Gedragscode integriteit gemeenteraadsleden Woensdrecht’ vast te stellen; 
2. De ‘Gedragscode integriteit burgemeester en wethouders Woensdrecht’ vast te 

stellen; 
3. Beide gedragscodes met terugwerkende kracht in werking te laten treden op 1 

januari 2024  onder gelijktijdige intrekking van de nota” Integriteitsbeleid 2016” en 
de daarin opgenomen gedragscode voor de gemeenteraad, het college de 
burgemeester. 

 
Inleiding:  
Het functioneren van de overheid staat en valt voor een belangrijk deel met integer 
handelen van zowel raadsleden, bestuurders als ambtenaren. Burgers moeten erop kunnen 
vertrouwen dat de overheid betrouwbaar en integer is. Daarmee is integriteit niet alleen 
een verantwoordelijkheid van de individuele politieke ambtsdragers, maar een 
gezamenlijk belang dat de hele organisatie en het hele bestuur in al zijn geledingen 
aangaat.  
 
Integriteit is vooral een kwestie van mentaliteit en bewustwording. Het is daarom van  
belang om regelmatig stil te staan bij het onderwerp en te investeren in een cultuur 
waarin men zich bewust is van zijn/haar handelen. Duidelijke procedures en afspraken 
dragen daar wezenlijk aan bij. Hiervoor is reeds  in 2017 het “Protocol werkwijze voor het 
omgaan met mogelijke integriteitsschendingen aan leden van de gemeenteraad of college 
van de gemeente Woensdrecht” vastgesteld. Deze treft u voor de volledigheid aan als 
bijlage bij dit raadsvoorstel. Daarnaast is in 2023 door het Ministerie van Binnenlandse 
Zaken en Koninkrijksrelaties een handboek integriteit voor politieke ambtsdragers van 
decentrale overheden gepresenteerd waar in de bestaande wetgeving, regels en andere 
beschikbare informatie is gebundeld. U kunt hiervan kennisnemen via de website: 
overheid.nl.  
 



Uw raad wordt gevraagd een tweetal gedragscodes vast te stellen met betrekking tot 
integriteit, voor uzelf en voor burgemeester en wethouders, in casu de bestuursorganen 
gemeenteraad, college en burgemeester. Met de gedragscodes binden de bestuursorganen 
van Woensdrecht zich aan basisafspraken voor een open, transparante en integere cultuur. 
De Gemeentewet verplicht de gemeenteraad om voor zichzelf en voor de wethouders en 
de burgemeester een gedragscode vast te stellen.  
 
Doelstelling en effect:   
Doelstelling van de gedragscode is het duiden van de regels daarover, het op gang brengen 
van het bewustwordingsproces en het gesprek over integriteit. 
 
Argumenten, alternatieven en kanttekeningen:    
Voorgesteld wordt om zoveel mogelijk aan te blijven sluiten bij landelijke modellen en 
deze aan te vullen met een aantal Woensdrechtse bepalingen. Toch gelden er voor 
Woensdrecht bijzonderheden ten opzichte van het model: 

- de regels voor raadsleden gelden ook voor burgerleden; 
- buitenlandse reizen naar België hoeven door raadsleden niet gemeld te worden. 

Voor het college is opgenomen dat onder buitenlandse dienstreis niet wordt 
verstaan een dienstreis naar een Europese instelling of een dienstreis naar een 
gemeente of provincie in België; 

- het Ministerie van Binnenlandse Zaken (AIVD) en de Informatie 
Beveiligingsdienst (IBD) van de VNG adviseren het gebruik van apps uit landen 
met een offensief cyberprogramma te verbieden om dat deze het risico met zich 
mee kunnen dragen dat zakelijke gegevens via deze apps onbedoeld met 
kwaadwillenden gedeeld worden. Zij adviseren dringend het gebruik ervan op 
gemeentelijke devices te verbieden. Dit werkt door naar de raadsleden aan wie ICT 
middelen ter beschikking zijn gesteld door de gemeente.   

- De wijzigingen zijn gemarkeerd weergegeven in de gedragscodes. 
 
 
Procedure/planning:  
De regeling uit 2017 had zowel betrekking op gemeenteraadsleden als op de burgemeester 
en wethouders. Met dit raadsvoorstel worden beide regelingen gelijktijdig van kracht 
onder het gelijktijdig intrekken de oude regeling.  
 
Kosten, baten en dekking:   
Het voorliggende voorstel heeft geen directe financiële consequenties. 
 
Communicatie:  
De wijziging van de verordening wordt op gebruikelijke wijze bekend gemaakt.  
 
Ter inzage: 

1. Ontwerp ‘Gedragscode integriteit gemeenteraadsleden Woensdrecht’; 
2. Ontwerp ‘Gedragscode integriteit burgemeester en wethouders Woensdrecht’; 



3. “Protocol werkwijze voor het omgaan met mogelijke integriteitsschendingen aan 
leden van de gemeenteraad of college van de gemeente Woensdrecht” 

4. Ontwerp ‘Besluit inwerkingtreding gedragscodes integriteit Woensdrecht’; 
 
Burgemeester en wethouders van Woensdrecht, 
De secretaris, De burgemeester, 
P.A.C. Bogers drs. J.J.C. Adriaansen 
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